EXERCICE N°1/J09 pts
I°) Pour tout nlUN* ,onpose: I = ;Lde et I, =I1 ! 5
1+x 01+x
a- Etudier la monotonie de la suite (In)
b- Montrer pour tout n[UN*,ona: O0<I, < ni-l
c- Déduire que (In) converge vers une limite que l'on précisera.
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II°) Soit  f, et f, les fonctions définies surR par: f,(x)= et f,(x) :1:_6—2
X

1+x°

dont on a tracé les courbes représentatives respectives (, €t (, dans un repére

orthonormé (OT]) _________________________
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T T tanx ! dt
O tout xU|-—,— |, F(x)=
n pose pour tout x [ P 4} (x) IO T+ {2

T

1°) a- Montrer que F est dérivable sur [—IZT,Z} et calculer F'(x) pour tout x {—g,g}

b- Montrer que pour tout x U —IZT,]ZT} ,ona: F(x) =Xx
c- Déduire que : J‘Z;de -

01+x 4 5
d- Vérifier que pour tout réel x on a : X -g- !
- X7 +1 x° +1

2
e- Déduire la valeur de l'intégrale : (jlf—zdx
X
f- Calculer alors U'aire g# de la partie du plan limitée par les courbes (, €t (,

2°) A Uaide d’une intégration par parties, calculer le volume Y de solide de révolution
obtenu par la rotation de larc OA = {M(x,y) telquey = f, (x) et0<x< 1} de (, autour

de Uaxe des abscisses



L’espace est munie d’un repére orthonormé (f, j,E)

1°) Soit S l’ensemble des points M (x,y,z) vérifiant : x* +y> +z° —=4x+4y-1=0
Montrer que S est la sphere de centre I(2, —2,0) etderayon R=3
2°) On considere le plan P dont une équation cartésienne est: 2x - 2y+z-5=0
a- Donner une équation cartésienne du plan Q paralléle a P et passant par le point
J(0,3,-1)
b- Montrer que le plan P coupe la sphére S suivant un cercle { dont déterminera les
coordonnés du centre H et le rayon r.
c- Déterminer: Qn S
3°) On consideére les points : A(—Z,O, 1) N B(l, 2,1) et C(O, 2,3)
a- Montrer que pour tout point [ (x, y,z) de l’espace on a :
(E DA—C)W = 2(2x -2y+z +1)
b- Déterminer l’ensemble des points M de la sphére S pour les quels le volume du

tétraedre ABCM est égale a 2.

Une enquéte faite sur les éléeves d’une classe. Les éleves répondent par oui ou non aux
questions suivantes :

e Aimez vous le cinéma ?
e Aimez vous le théatre ?

40 °/ ° des éleves répondent par oui pour la premiére question et 20 °/ ° par oui pour
deuxieme question ce pendant 15 °/° répondent par oui la premiéere et la deuxieme
questions a la fois.

On désigne par : C << l’éleve aime le cinéma>> et par : T<< l’éléve aime le thédtre >>
1°) a- Les événements C et T sont-ils indépendants ? Justifier.
b- Calculer la probabilité pour que l’éleve aime le cinéma ou le thédtre .
c- Calculer la probabilité pour que l’éleve n’aime ni le cinéma, ni le thédtre
2°) a- Calculer la probabilité pour que l’éleve aime le cinéma et n’aime pas le thédtre .
b- Calculer la probabilité pour que l’éleve aime le cinéma ou le thédtre mai pas les deux.
3°) a- Calculer la probabilité pour que l’éleve aime le thédtre sachant qu’il aime le cinéma .
b- Calculer la probabilité pour que l’éleve aime le cinéma sachant qu’il n’aime pas le

thédtre.




